

三套房贷另有途径

# 民间借贷，你敢吗？

“你好！我公司长期办理借贷业务，无需抵押，事业单位人员可由我公司代办银行贷款。免抵押贷款(10-50万)享受国家基本利率，三天得款。咨询电话：137\*\*\*\*\*联系人：梁经理。”对于急于用钱而又借钱无门的王小姐来说，这条短信似乎是“及时雨”。而且这还不是个别现象。房地产调控，贷款收紧让一些人把目光投向民间借贷，业内人士估测，南京民间借贷资金量已过百亿元。但这种民间借贷的可信度究竟有多大呢？

## »记者调查

**借钱的：**  
贷款能解决，但是抖呵

收到短信的王小姐家已有两套小户型，目前她急需购置一套大户型，钱只够首付，又没有银行肯放贷，而手里的房子又不想卖。王小姐从短信中的梁经理处获悉一个折中办法。对方帮她办理两套房子的银行抵押贷款，比她自己到银行贷款的额度要高很多，且享受银行基准利率。不过王小姐需支付两万元服务费用。

据悉，目前各个担保公司的收费标准相去甚远。按照这家担保公司的承诺，王小姐的两套房可以贷到100万元左右，加上积蓄可在江宁一次性付款买套三房。目前三套房细则尚未明确，房产局对于三套及以上购房默认为正常登记、鉴定、领取房产证，王小姐实际上是能够通过这种方式买到第三套住房的。不过，她怀疑其中有猫腻，不敢轻易借贷，毕竟是一大笔钱啊。

**放贷的：**  
炒房似乎不如民间放贷

“把钱交给我们管理投资，年收益在10%以上。”一小额贷款平台公司给正在寻找新投资者的投资者给出这样的承诺。

方先生他原本计划投资一个小户型，但总价要80万元，而他手上只有50万元的资金，剩下的30万元需要贷款，目前南京各家银行已办不到三套房房贷，他找到了一家小额贷款公司。但高额的利息让他打消了购房念头。如果是个人贷款，月息为2.6分，贷款30万元的话，每月需还息7800元，一年还息总额9.36万元。但如方先生将50万元用来在放贷，公司承诺年收益在10%以上，一年至少能够收入5万元，而放贷方只需向贷款公司缴纳放款额度每月0.15%管理费。如此丰厚的利润让方先生有些心动，“买房也是为投资，民间借贷的利息又高，倒不如直接用来放贷。”

## »风险提示

**投资民间借贷，风险自己担**

业内人士表示，目前民间借贷现象非常普遍，除贷款中介以外，还存在不少以吸纳资金为目的非法机构。一些民间借贷机构给出的年收益率高达30%，但其风险系数也更高。高利率带来风险是借贷人很可能入不敷出、无力偿还贷款，出借人的收益最终成为一纸空文。

专业人士认为，与银行等金融机构相比，借款人通过银行借贷，如果产生不良贷款，将在银行征信系统中留下不良记录。而如果借款人是在民间借款并产生不良贷款，该记录并不会在银行征信系统中留下痕迹，这就加大了民间借贷风险。借贷双方都必须慎重考虑民间借贷的风险性。而民间借贷中介机构，应进一步完善自身的风险控制系统，将征信记录与银行进行衔接。

记者走访发现，无须担保、无抵押、快速提款等特点，是民间借贷机构最吸引借款人的特质。然而，这些特点大多是文字游戏，宣称无担保的公司，往往会要求提前支付“利息”，比如借100万元，利息是20万元，那么一开始就只给借款人80万元。在南京西祠论坛、百度搜索关键词“南京民间贷款”、“不需要有任何抵押，只需身份证件”的贷款公司比比皆是，但很多公司会强调需要本地户口，因为本地户口多是父母有房者。而实际交易中，会要求把借款人父母



漫画 俞晓翔

作为借款担保人，一旦借款人无法偿还债务，债务将由其父母偿还。

## 无抵押贷款公司可能是骗子中介

记者从南京市工商管理局企业注册登记管理部门了解到，目前许多民间贷款公司也需要登记注册，办理工商营业执照，但也有很无照经营的小公司。从事过民间贷款业务的宋先生告诉记者，很多打着贷款公司名字的公司，多为中介机构，他们本身没有什么大资金，而是扮演着给贷款公司拉客户的角色，从中收取中介费。一般按5万元以下单笔500元，5万元以上按1%，往往没有经验的借款人会遭遇这样的公司。除了遭遇双重“剥削”，也可能赔了中介费还贷不到款，一些骗子中介公司收取中介费后很可能人间蒸发。对于通过各种方式发放广告，声称不需要有任何抵押就可以放贷款的公司，尤其要提高警惕，避免造成损失。

江苏金恩律师事务所律师周巍介绍，虽然很多民间贷款机构能够出示工商营业执照，但其营业范围并非当初申办营业执照的营业

范围，比如房产中介性质的担保公司，当初是以房产中介的名义申请的工商营业执照。周律师还透露，近一段时间他接手的通过民间贷款公司、担保公司贷款而产生纠纷的案例就有很多起，其中大多都涉及现房抵押贷款、购房贷款。

而哪些民间借贷在法律保护范围之内，周律师表示可以从以下几方面辨别：根据《合同法》和最高人民法院的相关司法解释，首先出借人的资金应是合法的自有资金，禁止吸收他人资金转手放贷；其次，借款用途应当合法，如果出借人明知借款人是为进行赌博、走私、买卖毒品或贩卖枪支等非法活动仍借款的，属违法借贷，即使有借款协议，其借贷关系仍不受法律保护；三是民间借贷的利率超过法律规定部分不受法律保护，我国法律规定民间借贷利率不得超过银行同类贷款利率的四倍（包含利率本数）；四是出借人不得将利息计入本金谋取复利，复利部分不予保护。此外，对于以欺诈、胁迫等手段或者乘人之危，使对方在违背真实意思的情况下所形成的借贷关系，也应认定为无效。

见习记者 杜磊 快报记者 周映余



主城区，地铁旁，总价24万  
解放房奴，让更多人  
“中产”起来！



沿街旺铺、4.8米挑高小户型火爆热销中....



30-50m<sup>2</sup>  
地铁三号线

24万？首付？  
NO!



尊贵热线：

85600999 85600099

●项目地址：幕府西路11-17号 ■开发商：南京星河广场置业有限公司 ■全案代理：伟坤不动产营销代理机构